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ZABOLCSI TlSZA-VIDÉK
TÁRSADALMI HETILAP,

SZABOLCS-VÁRMEGYE ÉS T1SZA-LÖKI JÁRÁSÁNAK KÖZLÖNYE.
Megje.onik minden vasárnap ------------

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Tisza-Lök, Koron tó - utcza 118. szám.

A szerkesztésért felelős:

Előfizetési árak :
Egész évre 12 korona. — Fél évre 6 korona. — Negyedévre 3 korona. 

Egyes példány 24 fillér.

Közlemények a szerkesztőségbe, előfizetések, hirdetések a kiadóhivatalba
czimzondők.

Kéziratokat nem adunk vissza; névtelen leveleket nem fogadunk el.

HER Y GYULA. Apró hirdetésekben
egy szó 4 fillér, négy hasábos petit sor a nyilttérben és reklámoknál 

1 korona, a hirdetéseknél 20 fillér.

eza 44. szám.

Városaink fejlődése avasutak által.
Vasút és fejlődés.
E két fogalom összeolvadt, mert egyik 

nélkül a másik el sem képzelhető!
Nem szükséges, hogy ennek bizo­

nyítására messze, a tengereken túl fekvő 
Amerikára hivatkozzunk, hol a fejlődés a 
legnagyobb arányokban történt és törté­
nik napjainkban is, hol a műveltség, a 
művészet, a kereskedelem, az ipar szoros 
arányban lejlödik a vasutakkal, hanem 
csak szűk körre szorítkozva, hazai viszo­
nyainkat veszsziik alapul.

Budapest, mint az ország fővárosa, 
-2ö—30 év alatt oly óriásilag fejlődött, 
hogv bármely amerikai államnak is becsü­
letére volnék. Vajon történhetett volna-e 
ez, ha a főváros nem lett volna számos 
világvonallal egyenes összeköttetésben 
vasulai által ? De nem csak a főváros 
fejlődött ily mérvben, csaknem hasonló 
arányban fejlődtek avasutak mentén fekvő 
és azok által szelt vidéki városok is kivé­
tel nélkül ez utóbbi évtizedek alatt. Ezen 
fejlődés nemcsak a gazdasági téren észlel­
hető, hanem szellemi és erkölcsi tekinte­
tekben is nagy előnyöket tüntet fel.

Hogy ebbeli állításunkat még jobban 
igazolhassuk, felemlítünk, néhány oly vá­
rost, hol annak idején ugyancsak ellenez­
ték,’hogy a határukat a vasút átszelje, 
vagy csak érintse is.

Legelső helyen áll e tekintetben 
Gyöngyös; e leginkább földművelőkből 
álló város, melynek képviselői kitelhető 
leg küzdöttek az ellen, hogy ne enged­
tessék meg határuknak a vasút általi 
érintése. Ezen nagy ellenkezésnek annyi 
hatása lett, hogy Visontai Kovács László, 
Vámosgyörk ura és országgyűlési képviselő 
beleegyezett abba, hogy a tervezett vasút­
vonalat vezessék Vámosgyörkön át, az o 
birtokán keresztül; az állomást pedig 
megengedi, hogy építsék az ö szérüs 
kertjébe, s mindezért díjazást sem kért 
Ilyen formán is történvén, könnyű szerrel 
a magtárból egyenesen a vaggonba rakod- 
tatta a piaczra szállítandó gabonáját és 
a Gyöngyösiek pedig boldogok voltak 
vívmányuk fölött. Azonban a boldogság 
nem tartott sokáig, mert nehány év múltán 
belátták, hogy mily meggondolatlanságot 
követtek el akkor, midőn ellenezték a 
vasútnak határukba hozatalát. Fühöz-ta- 
hoz kapkodtak akkor, sőt egy millió forintot 
is felajánlottak azon czélra, hogy fordít­
sák a fővonalat Gyöngyös felé.

De minden erőlködés hiába való volt, 
maradtak vasút nélkül s csak később 
kapták nagy kegyelemből a kis szárny­
vonalat. Ennek folytán Gyöngyös varosa 
épen nem fejlődött, sőt hátramaradt,
hanyatlott. . „

Épen igy járt Eger is és még néhány
város. Mindazon vidék, hol nincs vasat, 
elmaradott, nem fejlődhetik, mert magara 
van utalva.

Képviselőjelölés.
Augusztus 20 án, délelőtt 9 órakor érkezett

Ferencz, tükärja és dr. Papp Zoltán 
képiselője'ölt kíséretében B.-Szt.-Mihályra, hogy a 
kertieli giűléskípviselöjelöltié" vég yen .

az általa ajánlott Dr. Papp Zoltán ismert írót a 
gyűlésnek bemutassa. Az állomáson várta már 
őket a bandérium s a nagyszámú közönség, mely 
amint Kosstith alakját megpillantá lelkes éljen­
zésben tört ki. A bandérium vezetése mellett a 
városháza előtt lévő térig haladtak, ahol a 
készen levő emelvényre mentek fel. Egy­
másután beszéltek Kossuth, Dr. Papp Zoltán, 
továbbá a Kossuth titkárja. Délután 2 órakor 
kocsira ültek s áthajtottak Tisza-Lökre. Nem 
mindennapi az a lelkesedés, melyiyel itt Kossuthot j 
és kíséretét fogadták. A Kossuth dalt énekelve 
jött elöl a löki, 50 emberből álló bandérium 1 
4 sói javai, lovaik nyakán élővirágból font koszoiu 
s aló többi része nemzeti szallaggal s virágokkal 
díszítve, a lovasok kezében zászlókkal. Úiána 
a b.-szt.-mihályi bandérium hasonlóan felvirá­
gozva. A bandérium után tiszta fehérbe öltözött | 
piros arczu, csokrot tartó fiatal leányok jöttek , 
párosával, énekelve, kiket 12 lovas fogott közre. 
Ezt követte Kossuth fogata, mely elé 4 pej volt 1 
fogva, elől magyar ruhás struez-tollas kocsis 
ült. Két oldalt mintegy védőleg hosszú sorban 
jött a tiszalöki tűzoltóság. A Kossuth fogata után 
jött a Dr. Pap Zoltán jelölt kocsija. A város szt. 
mihályfelőli részén volt felállítva az első zászlók 
és virágokkal terheit diadalkapu Midőn a menet 
ideérkezett, a más községekből bejött nép, 
városunk polgárai egy részével megállította az 
érkezőket s szónokuk lelkes szavakkal üdvö­
zölte a vendégeket. Az első diadal-kaputól 
500 lépés távolságban várakozott Rakamaz 
község 30 tagból álló küldöttsége. Midőn a 
menet ideérkezett, a kocsis egy intéssel meg­
állító lovait. Kossuth felállott kocsijában, mire 
a küldöttség vezetője, Vereb Antal rakamazi 
gyógyszerész előlépett, s általános figyelem 
között érczes hangon, nagy hatást keltő, magas 
nívón álló beszéddel üdvözölte Kossuthot, egy­
idejűleg kijelentette többek közt, hogy úgy ő, 
valamit Rakamaz község minden szavazó pol­
gára rendíthetetlen hive a függetlenségi eszmék­
nek. Beszédét egetverö éljenzés között fejezte 
be, a mit Kossuth észrevető örömmel vett 
tudomásul és magyaros kézszoritással s szép 
szavakkal köszönte meg. Aztán a fellobogózott 
házsorok között énekelve s éltetve a vendégeket, 
haladtak tovább, mintegy ezer férfi és asszony 
által kisérve. A városház téren várakozott a 
már összesereglett nép zöme. A kaszinó előtt 
volt felállítva a másik, ugyancsak díszes diadal­
kapu s közel jobbra hozzá a szőnyegekkel be­
vont széles podium. E díszes és ünnepies menet 
megérkezésekor lelkes éljenzésbe tört ki a közön­
ség s a helybeli tűzoltóság ügyes és dicséretre 
méltó intézkedése folytán széles utat nyitott a 
már minden helyet elfoglalt közönség s nyomban 
ezután kordont vont a tűzoltóság. Bén József 
fogadta itt lendületes szavakkal a vendégeket, 
ezután ismét kitört az óriási éljenzés. Az ut 
porától megszabadulva átöltözés után Kossuth, to­
vábbá Verese' Ferencz kerületi pártelnök 
megjelentek az emelvényen, mire a párt­
elnök megtartotta a szépen hangzó, tetszést 
arató megnyitó beszédét. Kossuth szólott ez­
után Folyt a szép szó ajkairól, melyet mohón 
szívott magába ez igazi magyar nép. Azon 
óhajtásának ad kifejezést, hogy az 5 év előtt 
történt választás alkalmával, megfeledkezett nép 
az uj választáshoz fényesen kiköszörüli a zászlóin 
esett csorbát. „Azt hiszem, úgymond, mindenki 
tudja hogy ma Lajos napja van, mely napot 
még ’ boldogult atyám élt, ott, távol az édes 
hazától a kínos száműzetésben is, szűk családi 
körben mindig megünnepeltük, ma pedig kedves 
barátim, köztelek időzve, más teljesiti helyet­
tem a fm kötelességet, mig én eljöttem, hogy 
adjak önöknek egy erős fiatal embert, kire 
nyugodtan bizhatják a haza sorsat. Mély hatást 
keltő beszédét a jelölt Dr. Papp Zoltán beírni- 
tatása s éltetésével végezte, perezekig tartó 
éljenzés közben. Előzőleg, az elnöki megnyitó 
után küldöttség ment Dr. Papp Zoltánért, 
felkérve öt, jönne programmbeszédét meg­
tartani. Diszmagyarba jelent meg s az első 
pillanatban már impozáns alakjával, meg­
nyerő külsejével, nagyon közel fúródott az 
egybegyűltek szivéhez. Lassan kezdte be­
szédét. de minél tovább ment, annál emelke-

dettebb lett hangja s magával ragadta az egybe­
gyűlteket. Beszédjét számtalanszor a helyeslé­
sek és kitörő éljenzések szakították féibe. Re­
mek beszédjének hatása alatt, csupa tűz, csupa 
lelkesedés volt a nép. Ezután Kossuth titkára 
beszélt s nagy tetszést aratott szépen^ ki­
domborodó beszédjével. Beszélt még Tóth 
Ferencz (Rakamazról) kinek lelkes beszédjét 
szintén megéljeneztek. Ezután pedig Veress 
Ferencz pártelnök zárósz.ava hangzott el. 
Kossuth, Dr. Papp Zoltán, továbbá még má 
sok a gyűlés bezárása után a kaszinó szalonjába vo­
nultak vissza. Amint itt beszélgetnek, egyszer csak 
nyílik az uitó s belép rajta Katonáné, született 
Kádár Zsuzsa s következő beszéddel lepi meg 
a jelenlevőket, mely szóról szóra a következő: 
„Midőn Kossuth Lajos hazánk nagyfia elhalt, 
Erdélyország hölgyei selyem tapotát küldtek a 
boldogult emlékének tiszteletére. Én nem hoz­
tam ily ajándékot Kossuth Ferencznek hazánk 
nagy fiának, de hoztam oly honleányi érzelmek­
től dobogó szivet, mely ha meghaladna e 
pillanatban, boldognak erezném magam, mert 
látták szemeim Kossuth Lajos hazank nagy 
szülöttjének fiát.“ Midőn pedig beszédjét el­
végezte, a jelenlevő urak felemelték s úgy él­
tették. Este a város nagyvendéglőjében bankett 
volt, melyen a közellévö községekből bejött 
urak és hölgyek, továbbá a helybeli polgárok 
vettek részt. Az első pohárköszöntöt a tiszán- 
tuhól jött egyik református pap mondotta, utána 
Kossuth állott fel, öt követte Dr. Papp Zoltán, ki 
mára banketten jelenlévő polgárokat mind nevü­
kön szólitotta. Örült, boldog volt, kivel kezel 
szorított. Beszélt még Vereb Antal álta­
lános figyelem közt, Tóth György rakamazi 
föbiró biztosította a jelöltet még, válogatott 
szavakban szeretetük és ragaszkodásukról. 
A bankett a reggeli órákban ért véget. Dr. 
Papp Zoltán megválasztása majdnem egész 
bizonyosra vehető. Reggel az 5 órai vonathoz 
óriási néptömeg kiserte ki, foly tonos éljenzesek 
között a távozó vendégeket.

Királynénk halálozási évfordulója. A
magyar nemzetnek imádva szeretett királynéja 
ezelőtt három évvel lett áldozata külföldön az 
anarkista tőrnek és igyr szeptember tizedikén, 
kedden lesz harmadik évfordulója annak a gy ászos 
napnak, hogy Erzsébet királynét Genfben meg­
gyilkolták. A gyászos nap emlekére szeptember 
10 én, délelőtt 10 órakor a budavári koronázó 
Mátyás-templomban nagy gyászmise lesz, a 
melyet Vaszary Kolos, Magyarország bibornok 
herczegprimása fog mondani fényes papi segéd­
lettel. A misén részt vesznek a belügyminiszter 
meghívására a kormány, az országgyűlés mindkét 
háza, az idegen államok képviselői, a polgári 
és katonai hatóságok fejei. A királyi palota 
Szent István-templomában délelőtt 9 órakor 
tartják meg a gyászistentiszteletet, a melyen 
az udvarnagyi hivatal és a királyi palota személy­
zete vesz részt.

Mennyibe kerülnek a háborúk ? Hogy a 
háborúskodás mily óriási pénzösszeget követel, 
mutatja egy közelebb megjelent statisztika, mély a 
legujabbkor hadjáratainak költségeit tünteti fel. Ezen 
statisztika szerint: Az amerikai íüggetlenségijiarcz 
az Unió északi államainak 22V* milliárdba, a déli 
államoknak 11 milliárdba került. A csatákban, mely- 
iyek e hadjárat alatt folytak, mind a két részen 
körülbelül 800,000 ember maradt a csatatéren. A 
krimiai bábom pénzben tiz milliárdot nyelt el és 
750,000 ember életébe került. Poroszország 186Í. 
évi hadjárata Ausztria és Dánia ellen 8000 katonába 
és 175 millióba került. 'Poroszország 1866. évi 
háborúja Ausztria ellen 45,000 emberbe és 1,600 
millióba, az 1870—71. évi nómet-franczia háború 
pedig 215,000 emberbe és 15 milliárdba. Az orosz­
török háborúban 250,000 katona esett el, a két állam 
terhei pedig a háború következtében 6Va milliárd- 
dal szaporodtak. Legdrágább valamennyi újkori

háború közt előreláthatólag Anglia háborúja, a két 
délafrikai búr köztársaság ellen lesz. Ez a háború 
már eddig is négy millárdott nyelt el angol részről, 
mig a burok költségeit még nem is ismerik. Az 
elesett katonák száma hozzávetőleges becslés szerint 
már eddig is több, mint 40,000,.

Ismét zászlósértés. A múlt vasárnap a 
Magyar Horvát-Tenger hajózási Társaság „Stefánia 
nevű gőzösén körülbelül 100 kiránduló Mosofiiczbe 
indult, az ottani liorvát kaszinó felavatási ün­
nepélyére. Úgy Bucariban, mint Portoréban a 
kirándulók zajosan követelték a kapitánytól, hogy 
huzza föl a horvát zászlót, de_a kapitány kíván­
ságukat megtagadta. Mivel a tüntetők a hajó el­
indulásáig nem engedtek, a kapitány a hajót el- 
in litotta és méltányosan izgatott volt kirándulóka 
a parton hagyta.

Honnét ered az elnevezés „czár“ ?
Általában az a nézet a világ legtöbb nemzeté­
nél, hogy az orosz „czár“ elnevezés ugyan­
azonos azon „ezézár“ elnevezéssel, mely a 
római császárokat „Caesar“ czimmel ruházta 
fel. Pedig ez tévedés; maguk az oroszok nem 
tartják egyetértékesnek, de még a czár sem, 
mert hiszen igy hangzik a hivatalos czime: 
„11. Miklós, minden oroszok császárja és ön­
hatalmú ura, Kazán czárja, Lengyelország 
czárja, Chersonesos czárja,“ stb. stb. A „czár“ 
az ó-szlúv nyelvben annyit jelentett, mint a 
„király“ s van analógja az ókori északi nyelvek­
ben is. Az orosz nyelvtudósok szerint a „czár 
szó teljesen azonos az asszir-chaldeai „szár 
szóval, mely uralkodót, főnököt jelent s hasz­
nálta czimül több szir uralkodó is, nevezetesen : 
Szalmana szár, Nabukodona-szár, Nabupala- 
szár, Balta-szár, stb.

A két ember egy személyben. Csakis 
Amerikában történhetik oly eset, amilyennek most 
Csikagóban nyomára jöttek. Kiderítették ugyanis 
ott, hogy egy Klein János nevű úriember egyszer­
smind Kent János is. Nappal mr. Klein, ,este mr 
Kent. De nemcsak két neve volt, hanem egyszersmind 
két felesége, két háztartása is, sőt ami több, két 
helyen dolgozott. Nappal festő volt s heti 25 dollárt 
keresett az egyik feleségének, ki igy meg volj 
elégedve ; éjjel pedig egy nyomdában dolgozott s 
heti tiz dollárt vitt haza a másik asszonynak, aki 
viszont nem volt megelégedve a keresettel. Gyana­
kodni kezdett, hogy férje talán eldorbézolja pénzét 
s ekkor jött napfényre, hogy férje csak üresebb 
óráiban mister Kent, egyébkor pedig Klein névre 
hallgat.

Sikkasztó pénztárosi könyvelő. Antal 
Ferencz, a szegzárdi könyvvezető 60,000 koro­
nát sikkasztott el a megyei pénztárból. A 
belügyminisztérium kiküldöttje most vizsgálja 
meg, az időközben öngyilkossá lett könyvvezető 
iratait és könyveit. A polgári iskolaszékhez az 
ott elsikkasztott összeg megállapítása végett 
még nem érkezett miniszteri rendelkezés. Antal 
Ferencz vakmerőségére nagyon jellemző adat­
ként beszélik, hogy egy vacsorán, midőn valaki 
öt is felköszöntötte, fölkelt és sértett önérzettel 
azt mondta, hogy tizenöt évi becsületes szol­
gálatának jutalmát nem kapta meg a várme­
gyétől. Arra célzott ezzel, hogy gyámpénztárossá 
nem öt választották meg.

Gyilkos férfi, mint tanítónő. Tings Ríva 
városban, Arkansas állam egyik jelentéktelen helyén 
már két év óta szorgalmasan tanitgatta a városka 
gyerekeit egy Sears Jennie nevű csinos tanítónő, 
akiért különben a serdültebb ifjúság is ugyancsak 
lelkesedett. Milyen nagy lett azonban a jó polgárok 
csodálkozása, amikor egy napon a titkos rendőrök 
letartóztatták a bájos Jennie kisasszonyt, akiről ki­
derült, hogy férfi s ezelőtt négy évvel Tenessee 
államban gyilkosságot követett el.
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A magyarországi gazdálkodás.
Gazdálkodásunk terén igen sok javítani, 

ujjitani valót találunk.
A nemzet közgazdászat! érdekei, mai nap 

is. épp úgy, mint századokkal ezelőtt, a mezei 
gazdászattól van függővé téve. E mezei gazdá- 
szatot kell tehát mindenáron előbbre vinnünk, 
hogy ez által a nemzet közgazdászat! érdekei 
emelkedjenek.

A kormány a mezei gazdászat minél inkábbi 
elővitele szempontjából telepítések által iparko­
dik emelni a nemzet közgazdászaiét; ez 
minden esetre egyik helyes ut, de ezen 
kívül még más módozatokhoz is kell nyúl­
nunk.

Első sorban az, hogy az állami birtokok 
részletekbe felosztva, a földmives gazdáknak 
vagy eladattassanak, vagy legalább haszonbérbe 
adassanak; ezt a módozatot kívánatossá teszi 
nemcsak azon körülmény, hogy ez által a 
magyar gazdák zöme megszaporodik, hanem 
az is, hogy a föld terméke jobban kihasznál­
tatván, az adófizetési tehetség is emelkedni fog.

Továbbá igen jelentékeny birtokok vannak 
egyes városok és községek tulajdonában, melye­
ket a város, vagy a község maga kezel; ezek­
nél a birtokoknál sokkal helyesebb volna, ha 
a városok és községek az ily birtokot részle­
tekbe felosztva haszonbérbe adnák, örökáron 
való eladást semmi szin alatt nem kívánunk 
ezzel, s a haszonbéri rendszer által, ismét 
csak a mezei gazdálkodók száma szaporodnék 
és ez közvetve a nemzetgazdászat fellendülé­
sének volna egyik erős támasza.

Segélni kell mindenesetre első sorban a 
a kisbirtokosokon, s illetve a birtoknélküli 
lakosságon, hogy igy az első feltételt: a meg­
élhetést biztosítsuk számukra, mert látjuk, hogy 
a középbirtokosság is már hanyatlik, a kis­
birtokosok pedig közel állanak a tönkhöz, mig 
a birtoknélküli lakosság alatt talpalatnyi föld 
sem lévén, a hazából való kivándorlásban keres 
menekülést nyomora ellen, és ha a haza- 
szeretet oly erős gyökeret vert az ily egyének 
keblében, hogy attól lelkesedve, hazájukat el 
nem hagyják, beállhat a második, amannál 
még rosszabb helyzet, az, hogy: nyomorában 
a legelső izgatónak szavaira hallgat, és a köz­
rend felbontójává válik.

Az ország közgazdaságának virágzóvá tétele 
abban fogja megfejtését találni, ha a kisbirto­
kosokat megmentjük az őket nyomó terheiktöl, 
s a birtoknélkülieknek gazdálkodásra alkalmat, 
módot nyújtunk; meg kell menteni a kisbirto- 
kosságot az őket nyomasztó adósságaik kamat, 
terheitől, s azt törvényes intézkedésekkel le 
kell szállítani, és ezt meg lehet tenni az által, 
ha az állam állampapírokban menti meg a

kisbirtokosokat terhes adósságaiknak nyomasztó 
kamataitól, a birtoknélkülieknek pedig, a fen­
tebb előadtuk módok szerint alkalom nyujtatik 
a mezei gazdálkodásra.

És még egy. A nemzetgazdaság emelésére 
talán a legjelentékenyebb módozat az, hogy az 
adók mielőbb és pedig sürgősen reformáltassa­
nak, és e részben a m. kir. pénzügyminisz­
ter már tart is tárgyalásokat; be fogjuk várni 
e tárgyalások eredményét, melyek, ha czélhoz 
vezetők lesznek, feltétlenül nagy mérvben fog­
nak hozzájárulni a jelenlegi közgazdászati 
sanyarú viszonyoknak jobbra fordulásához.

— a. — s.

Magyar inai* és kereskedelem.
Hogy Magyarországnak ipara és kereske­

delme nem áll azon a színvonalon, amelyen a 
többi európai czivilizált államoké áll, — sajnos 
— tagadnunk nem lehet, és ezt, a mi még 
sajnosabb, tudja a külföld is igen jó'.

Iparunk nincs kellőleg fejlesztve, kereske­
delmünk alig képes a belföldi szükségletet el­
látni ; kivileli képessége pedig épen nincsen; 
s ez a helyzet igen sokat nyom a latban arra 
nézve, hogy egyrészről nem szerez kifelé 
nyomatékot hazánknak, másrészről pedig a 
közgazdaság fellendülését előidézni képtelen.

El kell követnünk minden lehetőt arra nézve, 
hogy a magyar anyagi ügyek az ipar és keres­
kedelem terén is, minél előbbre haladjanak, és 
ez által gazdasági életünk állandóbbá, biztosabbá 
és eredményesebbé tétessék; nem szabad vissza­
riadnunk még a legnagyobb áldozatoktól sem, 
hogy a nemzeti életnek c két lüktető erejét 
minél erősebbé tegyük.

Meg kell adni, és pedig első sorban a kor- 
i mánynak és a törvényhozásnak, nemcsak 
kezelési, hanem pénzügyi utón is minden, még 
áldozatokkal egybekötött támogatást is az ipar 
és kereskedelem előmozdítása érdekében.

Adja meg a törvényhozás mind azon elő­
nyöket a magyar iparnak és kereskedelemnek, 
a melyet bírnak a külföldi ipartelepek és keres­
kedelmi vállalatok, és adja hozzá az állam, ha 

j kell, a pénzbeli áldozatokat, s főleg az ipar és 
: kereskedelmet annyira nyomasztó helyzetbe 
1 juttatott fogyasztási, behozatali, s több eféle 
vám, és egyenes, úgy közvetett dijakat is ren­
dezze, adjon módot az ipartelepeknek és a 
kereskedők üzleteinek, hogy előnyös helyze­
tüknél fogva, előnyös beszerzéseket cszközöl- 

! vén, előnyös feltételek mellett és alatt szolgál­
hassa a magyar ipar és magyar kereskedelem 
a magyar megrendelő közönséget; ha ez meg 
fog történni, nem csak az ipar és kereskede­
lem fog hazánkban emelkedni, virágzóvá lenni, 

j hanem a nemzeti közgazdászat terén is oly 
! rohamos elöhaladást fogunk észlelni, aminöt 
Magyarország nem csak méltányosan megvár, 
hanem jogosan meg is követelhet a magyar 

j állam intézőitől.
—c s. —á.

Felvidéki vasiparunk.
ügy is, mint szepességi lakos, de meg úgy 

is, mint vaskereskedő, személyes meggyőződésem 
után igen jól ismerem a felvidék vasiparát, 
foglalkozom, és összeköttetésben állok a fel­
vidék minden vasipar telepével, és igeu jól 
ismerem Meczenzéf, Gölnicz, Merény stb. ottani 
felvidéki kis vasipart, mely tényleg kivétel nél­
kül évtizedek óta hanyatlik. Menczenzéf 
hanyatlásán, sajnos, eddig még az illetékes 
körök nem segíthettek, pedig a magas kormány 
pénzbeli segélyt is nyújtott az ottani iparosok­
nak, de hiábavaló oly embernek a segély, a 
ki magamagán nem segíthet. Ide illik azon 
példaszó: „Ember segíts magadon, akkor az 
Isten is megsegít. “ így van Menczenzéf, talán 
ilyen viszonyok között van a legtöbb felvidéki, 
meg hazánkban egyebütt is sok vasipari telep.

Pénzbeli segély Menczeuzéfen nem fog

Mezőgazdaság,
Mezőgazdák katonai szállítása. A hon­

védelmi miniszter felhívása folytán a mezőgaz­
dák már megkezdették a hadsereg részére a 
közvetlen szállítást. Eddigelé 600 métermázsa 
lett szállítva a gazdák által a pestmegyei Üllő 
és Alberti községekből a hadsereg élelmezési 
raktárába. Óhajtandó lenne, hogy a többi me­
gyék gazdái is minél nagyobb mennyiségű ter­
mést szállítsanak a katonai élelmezési raktá­
rakba, mi által nemcsak jó árakat érnek el, 
hanem gyorsan pénzhez is jutnak áruik után.

Takarmány termés. Hogy a takarmány 
termés az idén, az ország legtöbb helyén a gazda­
közönség teljes megelégedésére ütött ki, azt leg­
inkább bizonyítja az ország székes fővárosában most 
megtartott vásár, melyre felhozatott réti széna 
223 szekérrel, muhar] 79 szekérrel, zsuppszalma 
53 szekér, alomszalma 50 szekér, bükköny, sarjú 
40—45 szekérrel jelentkezett. A forgalom igen jó 
volt és élénk. Az eladott termékek összsúlya kitett

soha segíteni, mert az van ott elég. Mondhatni, j 462.500 kilogrammot. 
Magyarországon kevés város van oly jó pénz­
viszonyok között és rendelkezik oly jó munkás­
néppel, mint ezen kis község. Itt a baj csupán 
a megfelelő kereskedelmi szellem hiánya.

Az erre vonatkozó bővebb^datok megvannak 
a m. kir. kereskedelmi minisztériumban az alsó- 
meczenzéfi vas- és aczéláru gyárosok szövet­
kezetének 1896/07. évi felterjesztésében, éppen 
azon időből, a midőn az utolsó esetben 
Meczenzéf vasipara újból virágzásnak indult 
hanem sajnos, hogy csupán kevés ideig tartott 
uj virul ása.

Hiba történt akkor, a midőn Meczenzéfcn 
az ipariskolát nem az ottani viszonyoknak meg­
felelőiem rendezték be. Az iskolát később az 
akkori ni. kir. iparoktatatási igazgató, Szterényi 
József ur szándékozott átalakítani a helyi 
viszonyoknak megfelelővé, mely terve azonban 
meghiúsult.

A meczenzéíi ipari iskola létesítésének meg­
hiúsulását maguk az ottani városi elöljárók, 
mint munkaadók és kereskedők azon szempont­
ból idézték elő, hogy ne legyen a munkás 
Írástudó.

Pedig ha a magas kormány tudná, hogy 
Meczenzéfnek, a világ legnagyobb kapa-, ásó- 
és lapát-háziiparának hanyatlása által mily 
kárt szenved az ország úgy pénzügyileg, mint 
munkáséra tekintetében, nagyon gondos figye­
lem alá venné ezen ügyet.

Én is csak azzal zárom soraimat, hogy 
ősrégi ipari fészkeinket az illetékes körök külö­
nös gondos kegyeibe ajánlom, s hogy a nagy- 
inéltósúgu miniszter ur iparfelügyelői kiküldöt­
tei ne legyenek csupán lhdcg, merev bürokra­
ták, hanem kereskedelmünk és iparunkért 
érdeklődő tántoríthatatlan jó hazafiak.

Gedeon János

Hogy szántsuk le a trágyát. A trágya, 
a föld termékenységénél zsiradéktartalmánál fogva, 
felette nagy szerepet játszik a mezőgazdászai­
ban, a föklmivelő közönségnek nagy figyelmét 
igényli; főleg figyelni kell arra, hogy a trágya a 
föld elszántásával kellően összekeveredjék az anya­
földdel ; e részben tehát tanácsos az, hogy a trá­
gyát az első szántásnál középmélységig szántsuk 
le, a második szántásnál mélyebbre szántsunk, mig 
a harmadiknál már csak csekélyen forgassa a 
szántóvas a trágyát.

Rozs közé vetett baltaczim. Igen sok 
gazdának szokása, hogy a rozs közé baltaezi- 
mot vet, ami pedig egyátalában nemcsak nem 
tanácsos, de nem is helyes; nem helyes a 
rozs közé baltaczimot vetni sem tavaszszal, 
sem öszszel, mert az öszszel vetett baltaczim 
télen kifagy, öszszel pedig azért nem tanácsos, 
mert a magot nem lehet egyenletesen a kellő 
mélységbe eltakarni a földbe. Lcgczélszerübb 
a baltaczimot a zöldjében lekaszálandó árpa 
vagy zab közé vetni; leghelyesebben járunk el 
azonban akkor, ha a baltaczimot a magtermesz­
tésre meghagyott árpa közé vetjük.

(»alma-piacz. A öítsa-üzletben némi lankrult- 
ság állott be, bár a kínálat nagy volt, de hiányzott 
a vételi kedv. Az árak néhány fillérrel estek a mull 
heti árakhoz képest. Eladatott összesen 10700 mé­
termázsa 15.80—16.50 koronáig. Rozs még olcsóbb 
volt; általános vételár volt: 13.20 korona. — Árpa 
teljesen visszaesett, alig adtak 10—10.40 koronát 
métermázsájáért. — Zab keresettebb volt s az ára is 
kielégítőnek mondható; elkelt métermázsánként 
12.80—13.40 koronán. A tengeri üzlet egészen meg­
állóit, alig volt valami forgalom és egyenértékben 
a mi csekélység elfogyott] 10.50 koronával lett 
fizetve.

Szesz piacz. Szeszre nézve a lefolyt hét elég 
kedvező volt; főleg a mezőgazdasági szeszgyárak 
lettek nagyobb vásárlásokat. Az árak voltak: a 
nyersszesz 42—42.50 koronán, a bécsi ín.80- 41,

el. Külföldi kivi-a trieszti 41 
leire néhány 
vásárolva.

2.25 kor kelt
waggon nyers magyar szesz

TÁECZ

Ima.
Dallos kis pacsirta csicsereg a tájon,
Dal zeng mindenfelé az egész határon, 
Kicsépelve már az anyaföld termése;
S a kasza pengése, sarju zizegése;

Haitik minden felé.
Hálaadó dal zeng most minden ajakon, 
Visszhangzik is e dal az egész tájékon; 
Istent dicsőítik a magasztos dalok,
Szivbeli örömmel mélázok én rajtok:

S ábrándba borulok.

Hasson fel az ének, — fel a magas légig! 
Érjen fel, az Alkotó Isten füléig! — 
Hallgasd meg jó Isten ezt a szegény népet, 
— Hullat ez. a földön elég verejtéket, — 

Áld meg Ég, ez évet!!!
Székely liezső.

Az aratás.*)
Irta : Palotai Csorba Ákos.

Péter és Pál napját követő nap volt.
Füzes községében csak a munkaképtelen üre­

gek s a gyermekek voltak otthon; az egész falu 
megnőtt népsége, az iskolából kikerült leányok­
tól, és a suhancz fiuktól kezdve, fel az anyjukig, 
apjukig, egészen a nagyapáig, mind kint volt 
a falu mellett elterülő, hullámzó buzavetésscl 
ringó földeken, hogy learassák Isten áldását, 
azt az aranyszemü buzakalászt, melynek mag- 
vát a vizi-malom fogja Ihont-lisztté őrölni, 
hogy a karácsonyi ünnepeken az anyjuk „fonot­
tat“ süssön belőle a ház aprósága részére.

*) Mutatvány szerzőnek : „A falu Rózsája* czimü 
regényéből, melyet lapunk olvasói karácsonyi emlékül 
fognak kapni, s mely regény most van nyomtatás alatt.

Megkezdődött az aratás, folyt a munka 
hajnalhasadtától késő alkonyaiig, mikor már 
csak a sápadt arezu hold, és azok a millió és 
millió csillagok tündököltek az égen, annak 
nefelejts szinü boltozatán; melyek, mintha 
mindannyi Szent János bogarak volnának, fel­
fel csillúmlottak az égen.

Folyt a munka szakadatlanul; a forró nap 
égető sugarai izzadtsággal mosdatták meg az 
sratók napbarnitotta arczát, de az ingujjal le­
törülve az izzadt homlokot, az aratók meg 
nem állva döntötték rendekbe a jövő kenyerét; 
siettek, tudták miért, mert szél kerekedhetik, 
az összeverheti a felhőket, megeredhet az eső, 
a szem átázik, s még mielőtt a malomba ke­
rülne, kicsirázhatik; meg kell tehát előzni gyors 
munkával az esőt; de még más részről is síe­
lővé tette a munkát az az aggodalom, hogy­
ha a kalász sokáig fekszik a renden, a nap 
égető sugarai alatt, a szem megszorul, elveszti 
azt az aczélosságát, melyhez hasonlóval, a magyar 
búzát kivéve, egyetlen nemzet búzája sem bir, 
széles e nagy világon.

Folyt a munka szakadatlanul és vígan. Az 
első sorban a legények és apák állottak kaszáik­
kal, s vágták a rendet, mint a huszár — ha 
jókedvébe van — az ellenség fejeit; egyik 
rend a másik után terült el az anyaföldön, 
mintha csak valami gondos anya gyöngéden 
fektette volna le egymás mellé szeretett gyer­
mekeit.

A legénység kaszájának pengésébe bele ve­
gyült a vig nóta:

-Vagyok olyan legény, mint te,
Vágok olyan rendet, mint te,
Ha nem hiszed, gyere velem,
Fogd meg az én kaszanyelem h

A kaszások háta mögött nyomban haladtak 
a lányok és menyecskék, gyors tempóban szedve 
a „markokat" s rakva egymás mellé, mig ajkai­
kon felzengett a dal és oly összhanggá vált, 
mintha valamennyi, városi ének iskolában tanulta 
volna ezt az örök szép dalt:

„A virágnak megtiltani nem lehet,
Hogy ne nyíljék, ha eljö a kikelet :
Kikelet a lány, virága szerelem,
Kikeletkor virítani kénytelen !“

A markot szedő lányoktól oldalt az anyák, 
és az idősebb asszonyok zsupszalmából köte­
leket sodortak, melyekkel aztán az idősebb 
férfiak, akik nem foglalkoztak kaszával, a lá­
nyok által szedett markokat szorosan kévékké 
kötötték s megrakták a buzakereszteket.

Mindenki törte magát, hogy mire a csil­
lagok föltűnnek az égen, a buzaföldön egyet­
len buzaszál se álljon, hanem csak a keresztek 
hirdessék, hogy mily áldást adott a Menybeli 
Atya, a szorgalmas munka jutalmául.

És a szorgalmas munkának meg is lett az 
eredménye, mert mikor a kiváncsi hold rá­
vetette halvány tekintetét a búzaföldre, nem 
látott egyebet, mint a szép rendbe rakott keresz­
teket és a munkások felezihelődését, hogy haza­
felé menjenek éjjeli nyugalomra.

Mint mikor a méhkas kiereszti a rajt, úgy 
özönlött a szorgalmas népség a búzaföldről 
hazafelé. És milyen rendben történt az a haza­
felé vonulás ? Elől mentek a legények és lá­
nyok, minden legény egy-egy leány dereka 
körül fűzte balkarját, mig jobbjával, a vállára 
fektetett kaszanyelét tartotta; a leányok szemér­
mesen lesütött szemekkel haladtak a legények 
mellett, hallgatva azoknak beszélgetését, hely- 
lyel-hclylyel maguk is elszólva egyet-mást.

Sokféle.
Császári ajándék. Vilmos német császár 

Edvard angol királynak, a ki a császárnak 
nagybátyja, egy aranyozott ezüst evőkészletet 
küldött ajándékba. Az evökészletnek rendkívüli 
nagy értéke van, mert a legszebb művészettel 
van az készítve.

A király kedvencze nyugalomban. A
mi királyunknak van egy paripája, melyet 
1892 ben hoztak Angolországból számára s egy 
ideig Káposztás-Megyeren tartották. 1893-ban 
0 felsége a ménlovat, melynek neve Quickstep, 
Becsbe vitette s ott használta először a lovas­
sági gyakorlatoknál. Minthogy a mén teljesen 
megfelelt a hozzákötött reményeknek, királyunk 
kedvenezévé lett s lehetőleg mindenütt e pari­
pát használta. Ez évben azonban a ló megrok­
kant s a király egyenes kívánságára nyuga­
lomba helyeztetett. Kladrubba vitték a kcdvencz 
paripát, ahol most külön istállóban „kegyelem 
kenyéren“ él.

A sivatag kastélya. Ázsiának Köves 
Arábia tartományában van egy ősrégi kastély, 
melyet az arabok „Amra“ kastélynak neveznek; 
e kastély m g a Vll-ik században, tehát ezelőtt 
mintegy 1200—1300 évvel épült, még mai na­
pig is a tudományos emberek kutatásának tár­
gyát képezi. A legközelébb múlt évben Mielich- 
Miélichhoffer és dr. Mussi Alajos tudósok ke­
resték fel Arábia síkságán e kastélyt; tudomá­
nyos kutatásokat tévén ott, s a két tudós kö­
vetkező leírást ád, ez ősrégi sivatagkastélyról: 
„A kastély, melyben már a VII-ik század óta 
nem lakik senki, magas kupolával és többszö­
rösen boltozott tetőzettel van ellátva, ha ugyan 
tetőzetről egyáltalán szó lehet. A legkülönösebb 
a kastélyon az, hogy csak egy ajtaja van. Az 
elhagyott lakatlan kastély olyan, mint egy 
mesebeli palota. Sárga kövei, melyeket megviselt 
az idő, itt-ott már kezdenek leválni. A kastély 
körül méternyi magas rétegben hamu hever,
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melyet a szél ott minden irányból összehor­
dott. A beduinok közt az a hit van elterjedve, 
hogy a kastélyban „dzsinek“ (gonosz szellemek) 
tanyáznak és emiatt nem akad beduin, aki a 
kastélyba belépni merne. Maga a kastély gaz­
dája, Hael, sem mert oda belépni, mig dr. 
Musil neki be nem bizonyította, hogy dzsi­
nek a földön nincsenek. A kastély falán festmé­
nyek vannak, melyeket eddig a műtörténészek 
figyelmen kívül hagytak. Ezekről a festmények­
ről Mielichhoffer másolatokat készített.“I

A Hortobágy felett nagy pör támadt
a legmagyarabb magyar városban, Debreczenben. 
A délibábos és népdalok magyar rónája tudvalevő­
leg a Hortobágyi puszta, ennek a rengeteg nagy 
pusztának mikénti kezelése körül most perpatvar 
állott be Debreczen város tanácsa és a debreczeni 
mezei gazdák közölt. Debreczen város tanácsa 
ugyanis elhatározta, hogy jövedelmezőbbé teszi a 
Hortobágyot. E őzéiből két módozatot hoztak javas­
latba : az egyik szerint fölemelnék a legeltetés dijat, 
a mi a Hortobágyon tenyésző 25.000 jószág után 
körülbelül 100.000 írttal szaporítaná a jövedelmet; 
a másik módozat azt javasolja, hogy kerítsenek el 
a Hortobágyból mintegy 10.000 holdat és adják 
bérbe. Ekkor azonban előállottak a debreczeni gaz­
dák és kijelentették, hogy a Hortobágy nem a vá­
ros, hanem a gazdák tulajdona, a városnak tehát 
nincs joga arra, hogy a 'mostani állapoton változ­
tasson. A debreczeni gazdák pedig azt tartják ma­
gukra legelőnyösebbnek, ha a Hortobágy legelő 
marad, továbbra is az állattenyésztés czéljaira szol­
gál, tijabb terheket pedig nem akarnak, és abban 
a nézetben vannak, hogy a Hortobágyi puszta hely­
telenül van Debreczen város tulajdonaként telek- 
könyvezve, mert az a gazdak tulajdona. Nagyobb- 
szerü mozgalmat indítanak meg tehát, hogy a régi 
Írások kapcsán a telekkönyvek kiigazittassanak, és 
Hortobágy a debreczeni gazdák tulajdonául telek- 
könyveztessék.

Öngyilkossági kísérlet féregporral.
Becsben egy villámszerelő abbeli elkeseredettségé­
ben, hogy nem tudott munkát kapni, az öngyilkos­
ságnak azt a nem mindennapi módját választotta, 
hogy az élettől megmeneküljön, hogy egy adag 
féregport nyelt cl, amitől természetesen igen rosz- 
szul lelt s a mentőknek kelletett a kórházba szállítani

volt a hirtelen meggazdagodás, de megnyugo­
dott, amikor leánya felvilágosította: „Nyert is, 
meg Kriegler is adott neki kölcsön, hogy meg­
történhessen az esküvőnk.“ Az özvegy asz- 
szonyra azonban szörnyű csalódás várt. Pénte­
ken reggel rendőrök állítottak be az Üteg-u. 
19. számú lakásába és kijelentették: „Házkuta­
tást tartunk!“ Összeturták az egész lakást, itt 
azonban nem találtak semmit. Átmentek Schmidt 
irodájába s a szerszám-ládát feltörve meglel­
ték, a mit kerestek, 119 arany ékszerről szóló 
zálogezédulát s tömérdek gyűrűt, órát és lánczot 
találtak. Ez a fölfedezés bebizonyította, hogy 
Majláth Irma volt a tolvaj, aki vőlegényének, 
Schmidtnek adta át az ékszereket értékesítés 
végett. A leányt még pénteken letartóztatták. 
A vallatás során beismerte a lopást. Az intel­
ligens fiatal leány zokogva ismerte be: „Mind­
ennek Antal az oka.* Schmidt Antalt, Ős Buda­
várában tartóztatták le, ahol egy leány nyal 
mulatott.

Békaesó. A természetnek meg vannak az ő 
szeszélyei ép úgy, mint az embereknek ; e szeszély 
folytán sokszor olyan dolgok fordulnak elő a ter­
mészetben, a melyeket megfejteni] nem tudunk; 
ilyen szeszélye volt a természetnek a múlt hetekben 
Amerikában, ahol békaeső esett, száz és százezer béka 
hullott le eső alakjában a földre. Ez az eset nem az 
egyedüli, mert már máshol is és több esetben 
tapasztalták azt, hogy az esővel békák, bogarak és 
más dolgok hullottak le a földre. így Pelsler tudós 
beszéli, hogy 1835-ben Hamburgnál békák estek az 
emberek fejére, 1869. jan. 29-én éjjel Savójában 
heves szélroham után hó esett és másnap a havon 
élő lárvákat találtak, melyeket megvizsgáltak és 
ekkor kitűnt, hogy egy olyan rovar álezái, mely 
Irancziuországi erdőkben él. Az ókori iratok is több 
Ízben tesznek említést „állatcsőkről.“ így Chersoncsus- 
ban állítólag bárom napig halak estek. Athenaus 
pedig azt beszéli, hogy Kis-Ázsiában annyi béka 
esett, hogy velük az utezák és házak egészen meg­
teltek. A vizek is egészen megteltek békákkal és 
akárhová tették az emberek a lábukat, békákra 
léptek. A szétlaposott és döglött állatok rothadó 
testei olyan mérges bűzt terjesztettek, hogy a lakos­
ság kénytelen volt a vidéket elhagyni.

Parasztból lett miniszter. Csakis Dámá­
ban történhetett az meg, hogy a legutóbbi kor­
mány váltság alkalmával egy parasztból, a ki 
különben a képviselőháznak tagja volt, földművelési 
minister! csináltak. Ole Hansen a neve ennek a 
parasztból lett miniszternek, akit a napokban fel-

az öngyilkosjelöltet, a hol azonban az ügyes orvosi j keresett egy külföldi újságíró, s beszélgetni óhajtván 
kezelés alatt csakhamar felgyógyult s igy a rovar- : vele fölkereste birtokán az újdonsült minister!, ahol
por nem ölte meg az életet már megunt embert.

Vadállat vásár. Hamburgban az évenkint 
megtartatni szokott vadállat-vásár most nyílt meg 
az idén. Fókát lehetett venni 80 koronáért, fiatal, 
szép oroszlánok 3000 koronán keltek el, a bánjá­
tól i tigriseket 5000 koronával fizették; a zebra 
ára 2000—2500 korona között változott, az elefán­
tokért 60(30 koronát is 
a legmagasabb, melyért 15 
tak, minthogy ez az állatfaj csak igen jelentéktelen 
számban került ez évben a hamburgi vásárra.

Hatvanezer forintos ékszerlopás. Buda­
pesten, a Károly-körut 24. sz. alatti házban 
van Kriegler Dávid arany és ezüst ékszer-gyara. 
Három év óta Kriegler Dávidnak valóságos 
jobb keze volt az üzletben Majláth Irma, egy 
17 éves igen csinos szőke leányka. Elárusitónő 
volt az üzletben, valósággal vezette a gyárat 
s ügyessége és megbízhatósága miatt szinte 
nélkülözhetetlenné vált. így történt meg azután, 
hogy amíg Kriegler a gyárával volt elfoglalva, 
Majláth Irma az üzletben a legfontosabb 
adás-vételeket bonyolította le, szabadon rendel­
kezve az üzletben felhalmozott drágaságokkal. 
Kriegler teljesen megbízott a leányban s épen 
ezért óriási volt a meglepetése, a mikor e hó­
nap 23-án, csütörtökön, egy ismerőse figyelmez­
tette, hogy a leány lopja. „Többször láttam, 
hogy ékszereket rejt a kézi táskájába és haza 
viszi. Jó volna a leányt megfigyelni.“ Kriegler 
a figyelmeztetésre még aznap megfigyelte a 
leányt és nagy megdöbbenéssel látta, hogy az 
több gyémánt- és brilliántköves gyűrűt csoma­
gol a táskájába. Nyomban a leány távozása 
után átvizsgálta az üzletet s ekkor födözte föl, 
hogy rengeteg ékszer hiányzik. Másnap meg­
tette jelentését a rendőrségen, amely két ügyes 
detektivjével megfigyeltette a leányt; a lopás 
ekkor ismétlődött. Most már elég ok volt a 
nyílt föllépésre. Majláth Irma édesanyjánál la­
kott, Majláth György volt kalapos-mester özve­
gyénél. Az özvegy asszonynak két leánya volt. 
Zsófi, aki 15 esztendeig volt Kriegler szolgála­
tában s aki három évvel ezelőtt férjhez men- 
vén, Irma nővérét protezsálta be a helyére. 
Majláth Irina időközben megismerkedett Schmidt 
Antal József műlakatossal, aki a Baross uteza 
78. számú házban lakott. A fiatalok megszeret­
ték egymást, de a leány édes anyja hallani 
sem akart a viszonyról. A fiatalok azonban 
titokban gyakran találkoztak. Ez év márczius 
havában Schmidt beállított Majláthné lakásába 
s azzal lepte meg, hogy házat építtetett az 
Angyalföldön, Üteg-utcza 19. szám alatt. Önálló 
lett, csatornatisztító vállalatot indított és meg 
hívta a házába az özvegy asszonyt. Az ki is 
ment és meggyőződött arról, hogy Schmidt 
egyszerre meggazdagodott. Most már beleegye­
zett a házasságba s e hónap 28 ára volt kitűzve 
az esküvő. Az öregasszonynak kissé gyanús

épen szántással foglalkozott. Az illető újságíró meg­
írta, hogy a miniszternek nem valami nagy birtoka 
van. Az összes mezei munkákat maga látja el. Fia 
szintén segít a munkában és ép úgy heti bért kap, 
mint a többi munkások. A miniszter szomszédjai 
szerfölött csodálkoznak azon, hogy 01c Hansen 
minisztersége daczára sem változtatta meg élet­

fizettek. A zsiráf ára volt j módját. Mikor ez irányban meg is kérdezték őt, 
25000 koronát is ad- azt felelte, hogy ö tulajdonképen paraszt ember és 

ezt a foglalkozását előbbrevalónak tartja a miniszter- 
■ ségnél.

Ösztöndíj gazdászati tanulók számára.
A magyarországi gazdászat minél virágzóbbá 
tétele szempontjából boldogult gróf Csáky 
Petronella alapítványt tett a magyarországi 
gazdasági tanintézetekben tanuló vagyontalan 
ifjak részére, mely alapítvány kamataiból 
ösztöndijjak adatnak. Az 1901 — 1902. évi tan­
évre ezen kamatokból négy ifjú fog, egyenkint 
600- 600 koronás ösztöndíjban részesülni. Ezen 
ösztöndíjakra nézve a m. kir. földmivelési 
ministerium, mint az alapítvány főgondnoka, 
most pályázatot hirdet s a pályázat föltételei 
következők: Az ösztöndíjakra első sorban a 
teljesen árva, ilyenek hiányában pedig oly 
szegénysorsu hallgatók pályázhatnak, akiknek 
atyjuk nem él. A pályázni nem szándékozók 
kellően felszerelt kérvényeiket a m. kir. föld­
mi velésügyi miniszterhez czimezve, folyó évi 
november hó 1-ig bezárólag a magyaróvári 
m. kir. gazdasági akadémia, vagy a debreczeni, 
kassai, keszthelyi és kolozsmonostori m. kir. 
gazdasági tanintézet igazgatóságánál nyújthatják 
be. Jelzett határidőn túl benyújtott kérvények 
figyelembe vétetni nem fognak.

A fegyenczek földmivelési foglalkozása-
A magyar igazságügyminiszterium lehetőleg min­
dent elkövet, hogy a fegyenczek büntetési ideje 
azoknak hasznára legyen s c ezélból rendezte be 
a fegyenczipart a fegyházakban. Ez a fegyenczipar- 
ügy most nagy előrehaladást tett. Ugyanis az igaz­
ságügyminiszter ur fölhívta a szegedi börtönigaz­
gatóságot, hogy Szeged városától 20 évre 22 hold 
földet béreljen és a rabokat mezőgazdasággal fog­
lalkoztassa. Vájná Károly, kerületi börtönigazgató, 
a szabadkai vasúti vonal töltései között fekvő szántó­
földet kívánja az állam részére húsz évre kibérelni 
a várostól. A börtönigazgató a terület holdjáért azt 
a bérösszeget óhajtja fizetni, a melyet ma fizetnek 
a bérlők. Csak a jobb magaviseletü rabokat s azok­
nak is csak azt a részét fogják a földmivelésre szo­
rítani, akik annak előtte is a füld növeléssel foglal­
koztak. E ezélból a rabokat minden reggel börtön­
őrök kisérik ki a bérföldre s alkonyaikor ismét 
visszakisérik őket a csillagbörtönbe. A rabok künn 
kapálnak, öntöznek és a föld gondos megmunkálá­
sával valóságos kis mintagazdaságot teremtenek

majd a 22 holdas szántóföldön. A börtönigazgató­
ság kerti véleményt, szőlőt és gyümölcsfákat fog 
termelni. A kerti véleményt fölhasználják a börtön­
ben a rabok élelmezésére, s csupán a szőlő és a 
facsemete kerül majd a piaczra.

Iparosok vándorkönyvtárát akarja fel­
állítani Oroszország, hogy a kereskedelem és 
főleg az ipar terén dolgozók szellemi munká­
val is foglalkozhassanak, c ezélból az orosz 
fővárosban, Pétervárott a kereskedelem és ipar 
fejlesztésére alakult egyesület a császári orosz 
technikai társasággal egyetemben azon fárado­
zik, hogy a kézművesek részére vándorkönyv­
tárt létesítsen. A könyvtár ezé!ja egyrészt az, 
hogy erkölcsös olvasmányok kikölcsönzése ál­
tal a kézmüvessegédek és tanonezok erkölcsös­
ségét előmozdítsa és őket erkölcstelen szóra­
kozásoktól visszatartsa, másrészt pedig czélozza 
a könyvtár a hasznos szakkönyvek terjesztését. 
Az alapszabályok szerint a könj’vtár csupán 
a minisztérium által jóváhagyott könyveket 
tartalmazhat.

Fa- és fémipari szakiskola. A magyar ke­
reskedelmi miniszter elhatározta, hogy Győrött í'a- 
és fémipar iskolát állít fel már ez évi október hó­
napban. Ennek az intézetnek szervezésével, melynek 
előmunkálatait már a múlt évben megindította a 
miniszter, az iparoktatási intézeteknek, az ország 
különböző részeiben való tervszerű elhelyezése mel­
lett a miniszter az ország dunántúli részének ipari 
igényeit kívánja kielégíteni, illetve ez igények kielé­
gítését megkezdeni. Az intézet az országos ipari és 
kereskedelmi oktatási tanács javaslatára az ország 
többi hasonló irányú iskoláinak szervezete szerint 
a faipar köréből az épület- és mülakatosságot fogja 
fölkarolni. Ugyanezen intézetben asztalossági-, gép-, 
épület- és mülakatossági és a felmerülő igények­
hez képest más iparágakat is fölkaroló téli rajztan­
folyamok szervezését is tervezik. Az intézet czéljaira 
szükséges épület 240 ezer korona költséggel most 
épül és bár csak a jövő év nyarán lesz rendelteté­
sének átadható, Hegedűs Sándor miniszter intézke­
dett, hogy az uj iskola az 1901—1902. tanévvel 
működését — bár ideiglenes helyiségben — meg­
kezdje.

Mennyit nyom súlyban az angol király ?
Anglia és Írország királya s India császára: 
VII. Edvárd augusztus 15 én Homburgban 
kezdette meg, az ott lévő kútnál ivókúráját. E 
kút vizének hatása az, hogy a túlságos elhízást 
megakadályozza. Az angol király az „Erzsébet­
ről nevezett kút vizét iszsza, és ennek hatásáról 
következő jelentéseket hoznak az angol lapok: 
„Az első napon az Erzsébet kútnál,“ beszéli 
egyik hírlapíró, aki éppen ott volt Homburg­
ban, „lehetett a királyt kíséretének két tagjával 
látni. Porosz dragonyos egyenruhát vett föl és 
könnyű öltözékében és puha nemez kalapjában, 
ugylátszik, egészen jól érezte magát. Fesztelenül 
állt, kezében a pohárral, a kút korlátjának 
támaszkodva, mintha illatat lehelné be a jótékony 
víznek, melyet már évek óta iszik. A többi ivók, 
tiszteletteljes távolban, szintén pohárral a 
kezükben állottak köröskörül, mintha egy 
királyi tósztra várnának. A második pohár után 
a király belépett a csarnokba, hogy megméresse 
magát. Láttam őt a mérlegen ülve és maga­
tartása valóban előkelő volt. Mialatt a mérle­
gelés folyt, a két, kíséretéhez tartozó úrral 
mosolyogva és bizalmasan beszélgetett. Nem 
kétlem többé, hogy VII. Edvard király helyét 
az angol trónon jól betölti. A mérleget kezelő 
hölgy nagy gonddal és pontossággal mérte le 
a britt felséget és én persze, mikor vége volt 
a műtétnek, odasiettem, megtudni, hogy Anglia 
és Írország királya és India császára mennyit 
nyomott. „Százhat kiló“, szólt a válasz. „Jóságos 
ég! Nem hinném, hogy Európában vagy akárhol 
is volna sok más király, aki ilyen sokat nyom 
a latban.* Edvard király valóban egyike az 
Erzsébet-kut legnyomósabb vendégeinek.Tovább 
kíváncsiskodtam és igy szemem elé került egy 
tabella, melyből kitűnik, hogy bizonyos urak a 
kúra előtt és után mennyit nyomtak 1899-ben : 
A cambridgei herczeg 98 kiló 150 gramm, a 
m eckle nb u rg-st rel itz i nagyherczeg 87 kiló 
450 gramm. A kúra következtében több mint 
két kilót vesztettek. 1900 ban : VII. Edvard, aki 
akkor még walesi herczeg volt, aug. 18-án 
104 kiló, szept. 1-én 102 kiló, szept 9-én 
101 kiló. Az idei súlyát VII. Edvard eddig még 
sohasem érte el.“

Keblünkön táplált kígyók. Magyarország 
minden nemzetiséget egyenlő gyöngédséggel ölei 
szerető keblére, és a nemzetiségek még sem 
tesznek egyebet, mint kígyókként marják a keblet, 
mely őket dédelgeti. Folyton tüntetéseket rendeznek 
ellenünk ; igy most ismét a szerbek rendeztek ily 
tüntetést a magyarság ellen. Péierváradon ugyanis 
a lövész-egylet ünnepén a szerbek tüntetést rendeztek 
a magyarok ellen. Az újvidéki diákokból alakult 
zenekar el akarta játszani Fraunetlernek „Éljen a 
haza“ czimü magyar indulóját; Kalcsics Béla péter- 
váradi főjegyző maga elé idézte a főlövészmerlert, 
s minden indokolás nélkül megtiltotta a magyar 
hazafias darab eljátszását. A főlövészmester végzést 
kért, hogy ezt a határozatot megfölebbezze, de a 
főjegyző ezt a kérést is megtagadta, sőt az ünne­
pély betiltásával fenyegelődzött. Az ünnepélyen a 
tán ez idején a szerbek záptojásokkal beverték a 
lövész-helyiség ablakait. A péterváradi magyar 
közönség persze nagyon el van keseredve.

Az agancs tragédiája. Egy erdőfelügyelő 
mesélte el szomorúan az alábbi vidám törté­
netet :

— Pompás szarvast lőttem a minap. Csoda­
szép agancsa volt s ami fő, ritka becset köl­
csönzött neki, hogy az egyik foga el volt törve, 
s a jobb sarokban ferdén újra kinőtt. Boldogan 
vittem haza zsákmányomat s több más agancs­
csal együtt odaadtam a falubeli esztergályos­
nak, hogy tartóra illeszsze. Néhány nap múlva 
raey°gó ábrázattal állított be az esztergályos 
s elhozta az agancsokat. De én sehogysem 
ismertem rá az én ritka becsű agancsomra. 
Mire az esztergályos önérzetesen vigyorgott s 
igy szólt:

— ügy-e, nem ismeri meg ? Pompásan sike­
rült. Magam sem ismerném meg, hogy melyik 
volt a görbe.

— Szerencsétlen, hát mit csinált?
— Lefürészeltem és egyenesre csiszoltam, 

jól beenyveztem; úgy tart az, hogy no! S az 
egészért csak egy koronát számitok.

Hogy a naiv esztergályos mit kapott a 
korona helyett, azt mindenki elképzelheti.

Az időjárás. Közép- és Dél-Európában egyen­
letes a légnyomás, s igy az idő, Oroszországot ki­
véve, a hol a nagy légnyomás folytán borongós és 
hűvös az idő, Európaszerte túlnyomóan derült és 
száraz időjárás észlelhető. Magyarországon csak 
szórványosan voltak a múlt héten esőzések, legin­
kább az ország keleti részében, a hol jég és viha­
rok is észlelteitek. A jóslat a jövőre nézve a követ­
kező : Túlnyomóan derült, száraz és meleg idő vár­
ható, legfeljebb az ország keleti részét fogják az 
esőzések meglátogatni.

Pénz és piacz.
Pénzviszonyok, a pénzviszonyokban az 

eddigi helyzet teljesen változatlan; a pénz 
jelenleg a szokottnál szükebb, minek oka egyrész­
ről az, hogy negyedév volt és a hónap vége 
felé mindenki szorítja markát, hogy pénzt ki 
ne adjon, másrészről pedig oka az, hogy a 
fővárosban országos vásár volt, s ez által a 
pénz inkább a termelők kezeihez, mint a ban­
kok pénztárába jutott. A magánkamatláb már 
múlófélben van, amennyiben a hivatalos kamat­
lábbal szemben nagyon csekély eltérést tüntet 
föl. Daczára e rosszabbodott viszonyoknak, az 
osztrák-magyar bankhoz támasztott igények 
egyelőre még csekélyek, természetesen azért, 
mert a pénzkeresők a nyílt piaczon is kielégít­
hetik szükségletüket. Elsőrangú bankelfogadmá- 
nyok kamat-tétele 315/16 — 4 százalék, malom­
váltókat 4 százalékon számítolnak le, mig 
kereskedelmi váltók bonitás és lejáratai idő 
szerint 43/4 százaléktól fölfelé találnak elhelye­
zést. Az itteni pénzszűkével szemben a külföldi 
tőzsdéken sokkal kedvezőbb viszonyok uralkod­
nak és ennek a mozzanatnak tulajdoníthatjuk 
egyúttal — a külföldi váltóárfolyamok a relá­
ciónál ugyanis alacsonyabbak — hogy az arany 
is mind nagyobb mennyiségben özönlik be 
hozzánk. Berlinben a magánkamatláb 21/i száza­
lékot, Londonban 2l/4 százalékot, Parisban pedig 
1V2 százalékot tesz.

Sertés vásár. A sertés-üzletben a lefolyt 
héten, főleg a közbeesett országos vásár foly­
tán, igen élénk forgalom volt. Az árak emel­
kedtek. Magyar válogatott sertés 320—380 
kilogramm súlyban 90—92 filléren, 280—300 
kilogrammos öreg sertés 80—82 filléren, szerb 
sertés 85—90 filléren kelt el kilogrammonkint. 
Felhajtatott összesen: belföldről 1521 darab, 
Szerbiából: 2495 darab. A jelenlegi állomány 
Kőbányán 40583 darab sertés.

Vágó marha vásár. A vágó marha felhajtás 
a lefolyt héten erősebb volt a múlt hetinél, minek 
megfejtése abban van, hogy országos vásár lévén a 
fővárosban nagyobb volt a felhajtás, mint rendesen, 
s igy 510 darab vágó marhával jött több a közvágó­
hidra, mint az előző héten. Az árak következők : 
Hízott magyar ökör jobb minőségű 60—70—73, 
középminőségű 56—62, alárendelt minőségű 
40—45, tarka 44—55, bika: 45 —50, bivaly 
32—40, legelő marha: 52—60 koronáig kell el 
métermázsánként élősúlyban.

Lóvásár. A lóvásár-üzlet nemcsak az egész 
hét, hanem az országos vásár lefolyása alatt 
is gyönge volt, összesen 329 darab lett csak 
felhajtva, s ebből eladatott 155 darab. Nehezebb 
kocsiló elkelt 280—380 koronán, igásló, (n\ugati 
faj) I8u—200 koronán kelt el, volt alárendelt 
minőségű ló is, melynek árát 18—40 koronával 
fizettek. Bécsbe a levágásra lett vásárolva 
18 darab és pedig egyenkint 30 koronával fizetve.
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jjfll-kal olcsóbban
minden külföldi gyártmánynál eladok

saját készítmény a legjobb szövetekből és 
minden választékban

Keller B. Lipót
Budapest, Kerepesi-út 13. sz.

Mérték után is.

x. PM?;-?*,*

1901. azeptexaa-ber 1-én..

Denker József
női szabászat! műterme 

I Budapest, Kerepesi-út 65. |
I Szabászat! tanintézetében |
^ minden női ruha a legrövidebb idő alatt a leg- ú 
ÍS divatosabb és a legjutányosabban készül. jjj
Éj P
I Szabászatban g

a legrövidebb idő alatt alapos oktatást ad. P
_ ------- *
«• Ajánlja mayát az előkelő közönség figyelmébe. 

Levélbeli megkeresésre rögtön válaszolok.

A t. úri közönség
becses figyelmét felhívom a nálam 48 óra alatt 

készítendő legdivatosabb

angol szabású férfiöltönyökre.
Megrendeléseknél elegendő a nadrág hossza és 

a kabát hossza és bőségének megjelölése.
\ idékí megrendelések pontosan és jutányosán 

eszközöltetnek.

Pechner Vilmos
angol férfi-szabó

Budapest, VIII. Ujvásár-tér 3. sz.

Az egészség a fő!
melyet csakis kellő szellőztetés által 

érhetünk el.
A Beck Károly-féle újonnan feltalált 

és szabadalmazott

ablak-szellőztető-készülék
magyar gyártmány, a mely felülmúlja az összes 
külföldi és mostanáig alkalmazott szellőzőket 

úgy czélszerűségre, jóságra és olcsóságra.
Bármilyen ablakra alkalmazható.
Egészségügyi szempontból 45 % nyitás által 

légvonat kizárva.

Több mint 3000 drb van már használatban.
Számtalan elismerő levél nyilvánítja a közön­
ség megelégedését.

Ablak-szellőzők 7 kor 60 fill,-tői feljebb.
Költségvetések ingyen és bérmentve.

Mérték vétele végett szíveskedjék a ezéghez 
fordulni. .......- - •
Ablak-szellőztető készülékeim hasz­
nálatban vannak a következő neve­

zetesebb helyeken:
Budapest, Nemzeti Kaszinó, Kossuth Lajos- 
uteza. — Kereskedelmi Minisztérium, Budán. 
— Ev. főgymnázium, Deák-tér. — Magy. kir. 
Ludovika. — Állami elemi iskola Kispest, 
s több fővárosi és vidéki kórházban és iskolá­

ban kitűnőnek bizonyult.
Tisztelettel

BECK KÁROLY
a szabadalmazott ablak-szelllőztető 

készítője és lakatos.

Mindennemű épület- és mii lakatos munkát
készítek a legjobb kivitelben. 

Megrendelések úgy Budapesten, mint vidékre 
gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

I KUNZ JÓZSEF és TÁRSA
cs. és kir. udvari szállítók

u\

BUDAPESTEN, V., ERZSÉBET-TÉR.

THEK ENDRE szab»« magyar zongora-gyára
Budapest, üllői-ut 66, szám.

TpinV no Irtó rabi Szegeden, Aradon, Temesvárit, Kassán, Hiskolczon, Nagyváradon, Kolozs- r 1UK.-1 cUVldl dK.. Tártt, Győrött, Baján, stb____________________________________________
Zongoragyáram a legjobb bel- és külföldi erőkkel rendelkezik és az egyetlen magyar 

vállalat, a mely önállóan készít zongorákat. Ennek a magyar iparágnak életképessége már 
most is kiállja a versenyt a külföld legjobb gyáraival, sőt legújabb vívmányainál fogva, 
egyes alkatrészeivel felül is múlja ezeket. Ilyenek a szabadalmazott aluminiumkeretek, 
a melyek által és zongoráimnak még sok más előnye által a hangnak páratlan dalla­
mossága és szép tömörsége éretik el, amint ezt legkiválóbb zenetanáraink elismerték.

Zongoráim, azonkívül, hogy egyenlő értékűek a legjobb és leghíresebb készítmé­
nyekkel, az árak tekintetében is versenyképesek, noha nem akarok versenyezni azokkal 
a legolcsóbb, selejtes gyártmányokkal, a melyekkel a hazai piaczot a külföldről elárasztják. 
Főraktáramon és fiókraktáraimban is mindig a legnagyobb választék van készletben, hogy 
a közönség meggyőződést szerezhessen arról, hogy a magyar ipar képes versenyezni bár­
mely szolid iparral, különösen ha arról van szó, hogy a jót a művészi széppel egyesítsük.

Mindezeknél fogva gyártmányaimat a t. magyar közönség jóindulata méltánylásába ajánlom.
THÉK ENDRE, Budapest, üllői-ut 66. szám.

PáSZtOr ZS- úri- és női ezipász-mester 

Budapest, Vili Kerepesi-ut 57. sz.
— ■ a- Welzerle kávéliázza,! szemben, ■■

Készít mindennemű

úri, női és gyermek - czipőket.
Javítások a legolcsóbb áron készíttetnek.

v v
vC

Saját gyártmányú kész fehérnemüek.

GANZ és TARS A
VÁBŐUt/OBB ÉS eÉPSTÁR RÉSSTÉB'TTÁRTOLálT

BUDAPEST és LEOBERSDORFBAN Bécs mellett.
Ajánlanak: Hengerszékeket kéregöntetü hengerekkel, mind a magas inalmászathoz, 
mind pedig a parasztra őrléshez, a legnagyobb, valamint a legkisebb malmokhoz.

Facsiszoláshoz, papír- és celuloza-gyártáshoz vall) gépek.
Forgó petróleum- és gözekék, turbinák. Elektromos világítás és eröáttétel egyirányú, váltakozó 

és forgó árammal dynamógépek, motorok, elektromos bányaberendezések, felhúzok stb.
I árost irodánk a Kossuth Lajos-utczában 18. sz. a., a hol mindig tartjuk dús választékát a világító 
testeknek legkülönbözőbb kivitelben és stílusban ; ugyan ottan megtekinthetők saját rendszerű elektromos,

gáz- és petroleum-mótoraink és dynamógépcink.

Vasúti és bányászati waggonok, gáz- és petroleum-mótorok. Yas-, fém- és aczél-öntésci
Jiotatios (lynamometerek és frictiós kapcsolások.

|5ggB$ 'S-» ** gt. ----- j <• •:* —*. --- * -A •> »». --> .<•. <-.
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„MAGYAR KURÍR“
központilag szerkesztett vidéki hírlapok

kiadóvállalata.

Központi szerkesztőség és kiadóhivatal:

BUDAPEST, VII. kerület, Ilka-utcza 31, szám. =z=

I

kiadó: Nagyidat Kultsár Béla. Kiadóhivatali intéző: Tóth Imre.

Hirdetések és 
lapok számára.

közlemények elfogadtatnak az összes hazai és külföldi

fiWtfWMMMMMWWMl....... „ ™ ™ ™

= Betöltendő állások. ~
A „MAGYAR KURÍR“ újságkiadó-vállalat ||

központilag szerkesztett alábbi hírlapjaihoz 

szerkesztőségi és kiadóhivatali tisztviselő kerestetik
A küni.Q'/.ínfA C« :i____ ; ti % TT. » _Abauj-Szántó. — Szikszó. — Maros-Újvár. —Vízakna. 

LAek- Bácska. — Világos. — Trsztena. — Titel.
— O-Kanizsa. — Német-Palánka. — Hódság. — 
Dárda. — Körmöczbánya. — Verebély. — Gyoma. — 
Bilke. Naszód. — Belényes. — Derecske. —

lenke. — Mezo-Csát. — Diósgyor-Miskolcz. 
-— Sajó-Szent-Péter. — Hosszufaiu. — Mező-Kovács- 
kaza-. Gyergyó-Tölgyes. — Csík-Tusnád. — Dorosma
— Mindszent. Muzsla. — Vaál. — Fogaras. — Nagy-
™cz®- ^°^s'na- — Győr-Szent-Márion. — Győrsziget
~ Téth-Szentkút. —Kovászna. —Heves. — Szob. — 
Algyógy. — Vajda-Hunyad. -- Jász-Apáti. — Tisza- 
roldvár. — Kunhegyes. — Tisza-Roíf. — Török-Szent- 
Miklos. — Erzsébetváros. — Bánll'y-Hunyad. — Na»y-

Igmánd. — Guta. — Perbete. — Német-Bogsán.
Orsóvá. —■ Rózsahegy. — Huszt. — Kőrösmező. — Hahó 
—- Técső. — Nczsider. — Medgyes. — Szent-Ágota 
— Salgó-Tarján. — Szécsény. — Galgócz. — Vág 
Ujhely. — Ócsa. — Duna-Vccse. — Kalocsa. — Duna 
Szerdahely. — Somorja. — Bazin. — Malaczka. — KU N 
Szeben. — Nagy-Atád. — Lengyeltóti. — Csepreg. — |
Nagy-Marton. — Tisza-Polgár. — Nyir-Bátor. — Fehér 
Gyarmat. — Máté-Szalka. — Szinyér-Váralja. — Nagy 
Szeben. — Lőcse. — Tasnád. — Vinga. — Paks 
Gyünk. — Bonyhád. — Maros-Ludas. — Billéd. — Török 
Kanizsa. — Zsombolya. — Illává. — Ruttka.— Székely 
Keresztur. — Halmi. — Szobráncz, —Felső Vasvár. — 
Zircz. — Perlak. — Király-Helmecz. — Gálszécs. — Tokaj

||
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Laptulajdonos: A „Magyar Kurír* ujságválíaiat

Hirdetéseket
elfogad és

jutányosán számit

a kiadóhivatal.

Apró hirdetések
A ki valamit adni, vagy venni, bérbeadni, 
vagy bérbevenni akar, a ki munkát keres, 
vagy kínál, sikerrel használja lapunk 
kishirdetési rovatát, a melyben egy SZÓ köz­

lése csak I fillér.

Helybeli kereskedőink és iparosaink
mindenkor haszonnal hirdetik lapunkban

= szezoncikkeiket,

a melyeknél gyors kelendőségre van szükség

Lapunk Budapesti képviselősége:
VII., Ilka-utcza 31.
a „MAG I All Kl lllllí újságkiadó- 

vállalata.

514.01. Neuwald Illés könyvnyomdája nyomása Budapest, Vll. kér., Dohány-utcza 44. szám

gyűl
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